

高新区今冬采暖费缴纳已开始，居民取暖费为20元/m²

开通线上缴费，居民更便利



居民正在缴纳取暖费。本报记者 邓超 摄

本报济宁9月8日讯(记者 邓超) 8月1日起，济宁高新区开始收取采暖费。按照济宁市相关文件规定，今年冬天，采暖费收取标准为按建筑面积每平方米20元，供暖时间为11月15日至次年3月20日。居民可到济宁公用数据服务中心服务大厅进行现场交费。同时，为方便居民，公用公司还开通了线上缴费方式，使居民能够足不出户缴纳采暖费。

6日，记者在位于高新区海川路69号蓼河数谷一楼的公用数据服务中心看到，前来缴纳取暖费的居民络绎不绝，窗口工作人员正逐一为前来缴费的居民办理缴费手续，每位用户仅需携带居民

信息用热卡即可完成现场缴费，整个流程高效快捷。部分居民还运用自助缴费机自行缴纳取暖费。

“在数据中心缴费方便快捷，省了不少事，我们家105平方米的房子今年只缴纳了1800元。”家住金色嘉苑中区的刘先生是第二次来公用数据服务中心缴费，他对数据中心大厅工作人员的服务态度和去年的供暖效果表示十分满意。

“8月份以来，公司秉承‘服务民生，方便民众’的服务理念，开展了‘预交费，享好礼’活动，为广大用户准备了多种贴近生活，接地气的礼品。”济宁公用事业发展股份有限公司客服中心主

任赵敏告诉记者。此外，公用公司还派出收费小组，顺序前往辖区内各小区进行现场收费，同时做好供热相关政策法规及用热常识的宣传工作。

据了解，截至8月底，公用公司共收取采暖费6000余户，已经达到了去年用暖户数的50%，很好的预防了后期交费扎堆的现象。

今年，高新区欧隆盛源、海亮公馆、菱花富贵园等小区的物业代管的换热站将由济宁公用事业发展股份有限公司进行运营管理并直管到户，实现24小时不间断供暖服务，确保供暖温度达标，让辖区居民温暖过冬。

□相关链接

数据中心投用一年 服务措施高效便民

高新区公用数据中心位于济宁高新区海川路69号蓼河数谷一楼，于去年投入使用。数据中心先期设有8个供热收费窗口、2个供热综合窗口、1个水务综合窗口，3部9个工位公开客服电话，可24小时接听居民电话。居民进入数据大厅后，在排队叫号系统上按下取号键，便可在座椅上等待语音提示到指定窗口办理业务，窗口屏也会提示服务对象到该窗口办理业务。

记者看到，在数据中心的取号机上，市民可从高新收费、新东收费、综合业务、水务收费这四个选项下挑选自己想要办理的业务。数据中心还设有服务台，为服

务对象提供引导和服务。与以往不同的是，公用数据中心通过多种信息化技术管理，让办事效率更高，也促使服务更贴心、更规范、信息化。

此外，公用数据中心配置了多台自助缴费机，推行自助办事，市民动动手指就能缴费，服务更便民、多元化。

据了解，济宁公用公司还在服务中心开通了微信公众号、支付宝、银行卡等线上办理业务，大大提升了办事效率，手续办理基本实现了“一窗口受理”、“一站式审批”和“一次性办结”。

本报记者 邓超



居民缴纳取暖费后登记领取礼品。本报记者 邓超 摄

2019年全国科普日济宁科技馆主场活动启动

活动多样，营造浓厚科普氛围



科技馆主场活动现场。本报记者 王博文 摄

本报济宁9月8日讯(记者 王博文)

7日，2019年全国科普日济宁科技馆主场活动正式启动。活动期间，科技馆通过举办各类形式多样、内容丰富的科普活动，向市民传递科学精神，普及科学知识。

启动仪式后，由中国科学院老科学家科普演讲团刘定生教授为现场观众和青少年带来以“走进航天遥感的神秘世界”为主题的精彩科普讲座。

刘教授通过图文并茂的

讲解，让在座的孩子们在寓教于乐中认识到科技的神奇魅力，将他们带入了科技的神奇殿堂。孩子们在学习遥感技术的设计、构造、实验的过程中，深深感到神奇和震撼，开阔了眼界，增长了见识，启迪了思维，整个现场气氛活跃、互动频繁，赢得了全体听众阵阵掌声。

当日，除了主场活动济宁科学家讲堂外，会说话的展品活动也向公众开放，通过讲解员对科技馆展示厅内的展品进行定时讲解，让

前来参观学习的市民更加充分了解到展品所蕴含的科学知识。

据了解，随着启动仪式的成功举办，济宁科技馆在全国科普日活动期间还将举办青少年科技讲坛、科普实验秀、科普活动进社区、进校园、科普角等一系列科普活动，打造科技活动盛宴，营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围，激发全社会的创新热情和创造活力，促进科学普及与科技创新协同发展。

2019年全国国际跳棋初级教练员培训(山东)在崇文学校举行

260余名爱好者齐聚，接受培训

本报济宁9月8日讯(记者 王博文 通讯员 李庆平)

7日，2019年全国国际跳棋初级教练员培训(山东)在济宁高新区崇文学校举行，来自山东省各地市的国跳爱好者共260余人参加此次培训。

开班仪式结束后，中国国

进行了首场授课，他从国际跳棋的起源与发展讲起，随后，通过理论和实践相结合的方式，对国际跳棋的基本规则及玩法进行了深入浅出的详细讲解。课堂上，学员们听得认真仔细，遇到疑问主动与教练员进行沟通，经过一上午的教学，学员们纷纷表示收获颇丰。

据了解，本次培训为期两天，9月8日下午将进行初级教练员考核及结业仪式，对优秀学员进行表彰。

“本次培训的覆盖面非常广，不仅有各地市体育总会的工作人员，中小学幼儿园的在职教师，还有一些国跳爱好者的参加。”山东省棋牌运动管

理中心国际跳棋项目负责人赵科表示，希望他们能够通过此次培训，真正学以致用，进一步促进国际跳棋的普及和提高。

据了解，本次培训在中国国际跳棋协会的支持下，由山东省棋牌运动管理中心、济宁市体育总会主办，济宁市国际

跳棋协会承办，济宁高新区社会事业发展局、济宁高新区文体旅游广电局、济宁高新区柳行街道办事处协办。本次活动的开展对充实从事国际跳棋的基层教练员队伍，推广国际跳棋普及，提高济宁市乃至全省国际跳棋整体水平具有重要意义。